

ЦИКЛ ПУБЛИКАЦИЙ

в преддверии 80-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, в память о подвигах в годы Великой Отечественной войны

Наталья Юрьевна Карпеченко, секретарь ТИК №12:



«7 апреля 1918 года родился мой дедушка **Тимофеев Иван Тимофеевич**.

Он был старшим ребёнком в семье. Мечтал быть учителем. Учился в Педагогическом техникуме в Валдае.

Но смерть отца изменила его планы. Дедушка вернулся в деревню, чтобы помогать матери, младшим сёстрам и брату. Был избран председателем колхоза д. Литовкино (недалеко от д. Любница), а в возрасте 20 лет (в 1938 году) был призван в армию.

В 1941 году он был представлен к награждению орденом Красного знамени. В 1941 году попал в плен. Находился в концлагере в Германии. Ранней весной 1945 года сбежал. Переплыл реку. Попал в партизанский отряд.

После Победы был передан американцами советским войскам. Прошёл фильтрацию и его оставили служить в Германии до 1946 года. В 1980

году получил удостоверение участника войны. До самой своей кончины проработал в нашем совхозе в д. Любница.»



«В продолжение истории о моём дедушке Иване Тимофеевиче, будет рассказ о моей бабушке. 23 апреля (2023г) исполнилось бы 100 лет моей бабушке - супруге Ивана Тимофеевича, **Тимофеевой (Феоктистовой) Александре Ивановне**.

Война застала бабушку в деревне Новые Удрицы. Ей было 20 лет. Александре Ивановну, сестру Пелагею, сестру Евдокию с двумя дочками и их маму, как и всех жителей деревни, поместили в один вагон и отправили в эвакуацию.

Как долго и трудно они добирались до места назначения трудно себе представить и рассказать. Бабушка только рассказывала, что несколько раз чудом не отстала от поезда (бегала за водой и меняла вещи на продукты).

Наши Новые Удрицы были эвакуированы под Куйбышев в немецкую деревню. Бабушка говорила, что все дома были добротные, в селе был свет. Она и ее сестра Пелагея работали на железнодорожной линии. Делали все, чтобы на фронт шли эшелоны, не останавливаясь ни на минуту.

Вернулись домой весной 1944 года. Спасибо 🙏 супругу старшей сестры, который уходя на фронт оставил немного золота. Вот его и смогли выменять на картошку, чтобы посадить.

Трудно было восстанавливать деревню. Но бабушка не боялась работы. И работать ей помогала песня. До самых последних дней она сохранила оптимизм. Доброе сердце и прекрасный голос. Мы будем помнить ее всегда.»